
državnega kancelarja, zahvalo, celega omikanega sve-
ta, kajti on je sprožil plemenito misel, naj bi se ran-
eni, bolani in za vojskovanje nezmožni vojni ujetni-
I i vojskujočih se držav izmenjavali in pošiljali do
mov. On se je tudi neprenehoma trudil, da se je ta 
misel med vojskujočimi se državami izpeljala in če 
so sedaj naši bolni in po abljeni vojni ujetniki vra
<ajo tudi iz Rusije, je to njegova zasluga. Papež 
Benedikt XV. je započel i i izvršil tudi marsikfatero 
drugo delo krščanskega usmiljenja, kolikor je v nje
govih močeh ali mu dopuSčajo njegova sredstva. A 
največjo zahvalo pa zasluži zato, ker se neumorno 
trudi za mir. Nov dokaz* svojih teženj za mir je Be
nedikt XV. dal s tem, da se je pri rimski stolici u
tanovilo poslaništvo nepristranske države Nizozem
ske, ki ima namen podpirati papeževo delo za mir. 
! >ne 20. ajvgusta je papež v avdijenci sprejel novega 
nizozemskega poslanika Regouta ter je pri tej priliki 
izrazil upanje, da bo nizozemsko poslaništvo prav ino
čen činitelj za to, da se zopet napravi mir, v Evropi, 
in da bo Nizozemska krepko podpirala papeževo de
lovanje za dosego miru. To delovanje ne obstoja sa
mo v tem, da Benedikt XV. ne preneha prositi in ro
titi poklicane kroge, naj vendar enkrat odložijo orož
je ter ponudijo drug drugemu roko v poravnavo in 
mir, ampak začel je tudi s potrebnimi predpriprava
mi za pomirjenje in se je že tudi posebno zavzel za 
izmenjavo mirovnih predlogov med državami. Voliko 
j omiriteljsko delo papeževo zasluži splošno zahvalo. 
Naš presvetli cesar je, ko mu je Benedikt XV. česti
tal k 86. rojstnemu dnevu, v lasn.or etoem zahvalnem 
i ismu papežu posebno čestital ter se mu zahvalil za 
njegovo plemenito in neumorno delo za mir. 

Zahvala 
papežu Benediktu XV. 
Nemški državni kancelar BethmannHollvveg se 

je v seji nemškega državnega zbora dne 19. avgusta 
papežu zahvalil s temi besedami: „Posebno hvaležni 
smo Njegovi Svetosti papežu, ki se je neumorno tru
dil za izmenjavo vojnih ujetnikov in toliko priporočal 
ljubezen do bližnjega in ki ima največ zaslug za to, 
da so se te misli tudi izpeljale, in ki je še pred krat
kim z velikodušnim darom pripomogel lagati gorje 
našim izhodnim Brusom." Te jako priznalnc in tople 
besede nemškega državnega kancelarja, ki je prote
stantovsko vere, beležimo in povdarjamo zato, ker 
prostozidarski in dobro znani odpadniški krogi na 
prenehajo hujskati proti sv.. Očetu in trositi laži o 
nJem. Sv. Očo zasluži, to sledi iz besed nemškega 


